

## Rajono naujienos

### “Girių aidas” priminė partizanų kovas

Kupiškio kultūros namų scenoje prie žaliaskarių egulčių, simbolizuojančių partizanų slapstymosi vietas, sustojo penki žilagalviai vyrai. Bebaimiai kovotojai už Lietuvos laisvę patriotinių dainų posmais ir savo išgyventų prisiminimų intarpais susirinkusiems paliudijo apie mūsų tautos ryžtą priešintis okupantams. Klausėmės LPKTS Kauno skyriaus “Girių aidas” vokalio ansamblio, pagarsėjusio sėkmingomis gastrolėmis ne tik mūsų šalyje, bet ir užjūryje. Tai netradicinė savo sudėtimi, programa ir atlikimo maniera dainininkų grupė. Kiekvienas šio mažo kolektyvo dalyvis - begalinės meilės savam kraštui pavyzdys.

Vincentas Kuprys - dukart tremtinys, apdovanotas puikiu balsu, kuris jį nuvedė Sibiro konservatorijon, į Uralo operą. Dabar - Vilniaus operos solistas. Antanas Lukša - tai legendinio Juozo Lukšos - Daumanto brolis. Jis prieš partizanavimą buvo Žaslių gimnazijos direktorius, bet paliko mokyklą ir išėjo su ginklu kovoti už Tėvynės laisvę. Dalyvavo ne viename mūšyje, perėjęs kalėjimus ir lagerius, vienintelis iš penkių brolių partizanų liko gyvas. Šiuo metu - LPKTS pirmininkas. Vyutas Balsys - tragiškos šeimos sūnus. Jo du broliai ir tėvas krito už Lietuvos laisvę, o jis pats už partizanavimą net 19 metų praleido už spygliuotų vielų. Tokių partizanų dabar Lietuvoje išlikę daugiau kaip 400, o V. Bal-

sys yra jų štabo viršininkas. Vladas Šiukšta jauniausias iš ansamblių įsitraukė antibolševikinę veiklą. Nuo 14 metų jis - partizanų ryšininkas, 16 metų - jau politinis kalnys. Katargoje praleido 12 metų. Ir kad tos jaunos dieneles nebūtų tokios sunkios, vis dainuodavo. Ir dabar Vladas nepamiršta dainos. Jis - Jonavos politinių kalinių ir tremtinių choro meno vadovas. Antanas Paulavičius - rašytojas, poetas, kompozitorius. Vadovauja Kauno tremtinių chorui ir “Girių aidas” ansambliui. Tremtyje išbuvęs 8 metus.

Kas atsilankė į koncertą (jo ten pat, kur mokosi, klausėsi ir Kupiškio P. Matulionio vidurinės mokyklos mokiniai), buvo “prikaustyti” prie kiekvienos dainos ir išgyveno kartu su nežinomais eilių autoriais J. Lukšos - Daumanto žūtį, verkė tylią naktį drauge su lieknu berželiu prie nežinomo partizano kapo. Skambėjo dainos “Partizanų būrys”, “Partizano laiškas motinai”, “Tremtinio sapnas”, “Dievo dovana” ir kt.

Gera apgalvota programa neleido nei minutei atsipalaiduoti klausytojams, didino įtampą, kuri koncerto pabaigoje įsiliejo į plojumus su gėlių puokštėmis, tautinių juostų dainininkams užrišimu, padėkos žodžiais ir “ilgiausių dainingų metų” giedojimu.

Algis MILVYDAS

### Labdaros siunta iš Prancūzijos

Prancūzijos humanitarinės organizacijos ARAFAL fondas, palaikantis senus ryšius su Paketurių šv. Kazimiero vaikų globos namais ir rajono centrine ligonine, perdavė šioms įstaigoms didelę labdaros siuntą. Ją atvežė kupiškėnė Zita Macerenkienė, kuri buvo nuvykusi į Prancūziją aplankyti savo dukters, dalyvaujančios minėto fondo veikloje.

Vaikų namai gavo drabužių, batų ir žaislų, ligoninė - vaistų ir patalynės.

Šių namų direktorė D. Bukinienė ir ligoninės vyr. gydytojas G. Aleksaitis dėkoja už suteiktą paramą.

Rima GUDONYTĖ

### Pasižvalgyti po Italiją

Jau ketvirtą kartą šiais metais ekskursijon į Vakarų Europos šalis kupiškėnus išlydi kelionių organizavimu užsiimančios firmos “Juovida” vadovas Juozas Kraujūnas. Šį kartą 38 rajono gyventojų grupė ir vienas kitas kaunietis, panevėžietis bei biržietis išvyko į Italiją. Buzų, Mažeikių, Vireliūnų, Ruzgų, Gudonių ir kitų šeimų nariai nuo gegužės 2 iki 11 dienos lankysis Venecijoje, Vatikane, Romoje, Florencijoje, San Marino valstybėje, turės galimybę pasižvalgyti ir po Austrijos sostinę Vieną.

“ATGAIVOS” INF.

### Viešėjo Kuršėnų politkalinių choras

Paskutinį balandžio sekmadienį į Kupiškį buvo atvykęs Kuršėnų politinių kalinių choras, vadovaujamas B. Jarošienės. Jis per šv. Mišias giedojo miesto bažnyčioje, o popiet koncertavo Kupiškio kultūros namuose. Kupiškėnai klausėsi kompozitorių A. Paulavičiaus, R. Vaičekonio ir kitų pagal tremtinių eiles su-

kurtų dainų.

Svečius į mūsų miestą pakvietė Kupiškio kultūros namų mišraus choro vadovė N. Sankauskienė, antrosios kuršėniškių kolektyvo vadovė D. Savickienė bendrakursė. Juodvi ir supažindino abiejų rajonų choristus, surengė vakaronę.

Paulius AKMENIŠKIS

## ŠIANDIEN -

### SPAUDOS ATGAVIMO, KALBOS IR KNYGOS DIENA

Visus mūsų laikraščio visuomeninius korespondentus, platintojus ir skaitytojus, kurie padeda leisti ir propaguoti “Atgailą”, pateikia jai rašinių, nuotraukų, patarimų bei pasiūlymų, nuoširdžiai sveikiname Spaudos atgavimo, kalbos ir knygos dienos proga.

Tikimės, kad užsimezgusi mūsų pažintis nenutrūks ir ateityje vieni kitiems būsime reikalingi.

Linkime Jums ramaus ir viltingo gyvenimo, asmeninio džiaugsmo vaisingai dirbujantis Lietuvos labui.

“ATGAIVOS” REDAKCIJA

### Žodis žeidžia - žodis gydo

Daug prabėgo laiko nuo tų atmintinų įvykių, kai lietuviai atgavo spaudą lotyniškais rašmenimis. Dabar mūsų gimtoji kalba yra įsigijusi valstybinės kalbos statusą. Tūkstantiniais tiražais lietuvių kalba leidžiami laikraščiai, žurnalai ir knygos.

Tačiau žmogus toks jau yra sutvėrimas, kad spausdinto žodžio išmintis ne visada jo sąmonę iš karto pasiekia. Tai akivaizdžiai įrodo kasdieniniame gyvenime patiriami stresai ir visokie kitokie nemalonumai. Labiausiai žmogus jautrus žodžiui būna netekęs mylimų artimųjų ir ligos patalė.

Lietuvių patarlės byloja: “Žodis žvirbliu išskrenda, o jaučiu sugrįžta”, “Žodis žeidžia - žodis gydo”, “Moki žodį - žinai kelią”, “Žodis skriaudžia, žodis ir glaudžia”. Kiekvienas tikriausiai iš savo asmeninės patirties rasime pavyzdžių, patvirtinančių šią liaudies išmintį.

Noriu pasidalyti savo moteriška patirtimi. Labai sunkiai gimdžiau savo pirmąją atžalą. Ir šiandien su dėkingumu prisimenu jauną gydytoją, kuri mane ramino, kad viskas bus gerai, tik reikia dar truputį pakentė-

ti. Ji šypsojosi man rodydama mano vaikelį ir sakė, kad esu pati šaučiausia mama pasaulyje.

Kaip didžiausią kontrastą pirmam gimdymui, pamenu savo antrosios atžalos atėjimą į šį pasaulį. Tuo momentu budėjusi labai rūsti, pagyvenusi akušerė mane išvadino rėksne, karve ir panašiai. Gimusio kūdikio nesiteikė net parodyti. Iš pradžių netgi nežinojau, ką pagimdžiau: dukrą ar sūnų. Nors šį kartą viskas įvyko daug greičiau ir be komplikacijų, bet man buvo daug skaudžiau - vien dėl medikės storžieviskumo.

Psichologai teigia, kad žmogus gali save nuteikti sėkmei. Tereikia kiekvieną dieną nors kartelį savo pasiryžimą stiprinti mintyse ar garsiai sakant “aš sugebu, aš galiu, aš padarysiu”. Tai jau seniai žinojo ir žino tikintys žmonės, sunkią valandą besimeldžiantys už save, už savo artimuosius.

Štai tokios mintys kilo pažvelgus į kalendoriaus lapelį, žymintį gegužės 7-ąją - Spaudos atgavimo, kalbos ir knygos dieną.

Judita GIEDRYTĖ

### Draudiminė medicina - jau čia pat

Praejo jau mėnuo, kai rajono gyventojai priregistruojami prie pirminės asmens sveikatos priežiūros įstaigos. Tuo pačiu pasirenkamas ir šeimos gydytojas. Įstatymas leidžia žmonėms gydytoją laisvai pasirinkti.

Ši, kaip ir kiekviena naujovė, gyventojams sukėlė šio-kių tokių sumaišties. Ir dabar nuomonių yra įvairių. Kaip žinome,

anksčiau kiekvienas gydytojas ligonius aptarnavo pagal jam priskirtą tam tikrą rajono ar miesto teritoriją, kuriose gyventojų buvo maždaug po tiek pat. Tuo tarpu pastaraisiais metais gyventojai jau laisvai rinkosi gydytoją, nors apylinkės ir nebuvo keičiamos. Dabar mediko pasirinkimas bus įteisintas oficialiai.

Aišku, gydytojams būtų patogiau išlaikyti teritoriniu atžvilgiu kompaktiškesnes apylinkes, tačiau visiems žmonėms suteikta pasirinkimo teisė ir jų valios pažeisti negalima.

Kokį gydytoją žmogus galutinai pasirinks, bus įrašyta privalomojo sveikatos draudimo pažymėjime,

kurį gaus kiekvienas pilnametis Lietuvos Respublikos pilietis ir kitų valstybių piliečiai bei asmenys be pilietybės, nuolat gyvenantys mūsų šalyje. Tokie pažymėjimai bus pradėti išduoti nuo šių metų birželio mėnesio. Pažymėjimas draudžiamajam suteikia teisę pasirinkti sveikatos priežiūros įstaigą, su kuria teritorinė ligonių kasa yra sudariusi sutartį pagal privalomojo sveikatos draudimo įstatymą.

Apdraustaisiais privalomuoju sveikatos draudimu laikomi asmenys, už kuriuos įstatymu nustatyto dydžio įmokas moka įstaigos, įmonės, organizacijos, ūkinės bendrijos ar individualios (personalinės) įmonės, savarankiškai dirbantys ir už save šias įmokas mokantys asmenys, ūkininkai bei jų pilnamečiai šeimos nariai, dirbantys ūkyje ir mokantys įmokas, ar niekur nedirbantys, bet minėtas draudimo įmokas mokantys žmonės.

Apdraustaisiais, draudžiamais valstybės lėšomis, laikomi turintys

• Nukeista | 2 psl. •



Viešagel prisiminti kartu nusifotografavo Kuršėnų ir mūsų miesto choristai.

Juozo KRAUJŪNO nuotr.

Vieną popietę atvykau į Kupiškio UAB "Gilota", vieną iš rajono akcinių bendrovių, kurios pagrindinė darbo kryptis - tarptautiniai krovininių pervežimai.

Turėdamas redakcijos pasiūlymą pasikalbėti su vienu iš vairuotojų, kuris važinėja į tolimus reisus, kreipiausi į jauną ir energingą bendrovės direktorių Gintautą Mockų. Paprašiau surasti man gerą vairuotoją - įdomų pašnekovą. Direktorius atsakė, kad pas juos kitokių ir nėra, visi geri ir drausmingi. Iš 42-iejų dešimt važinėja į Vakarų šalis. Direktorius pasiūlė pasikalbėti su vairuotoju Alfredu Vilimavičiumi.

Jis atėjęs į šią firmą iš buvusios tarpkolūkinės statybos organizacijos ir čia dirba vairuotoju nuo 1993 m. pavasario. Jam akcinės bendrovės vadovybė patikėjo dirbti su švedų gamybos "Volvo" vilkikais, kurie gali vežti iki 24 tonų svorio įvairių krovinių. Pasak pašnekovo, tai nebe naujos mašinos, nuvažiuosius beveik po milijoną kilometrų, tačiau dar pakankamai patikimos, patogios, aprūpintos galingais dyzeliniais varikliais ir pritaikytos tolimiems reisams. Jos savo patvarumu, patikimumu ir komfortu nepalyginamos su analogiškais Rusijos gamybos vilkikais. Pavyzdžiui, žiemą miegant nereikia per naktis birbinti variklio. "Volvo" automašinos kabina apšildoma automatiškai.

- Ir kokie kelionių išpūdžiai? - nekantriai smalsauju.

Visų pirma, anot pono Alfredo, tai ne ekskursijos, o labai rimtas ir atsakingas darbas. Norint visa tai patirti, reikėtų pačiam kartu su vairuotoju pavažinėti. Vien iš pasakojimų sunku ir įsivaizduoti.

Su krovniais jam teko keliauti į Daniją, Vokietiją, Belgiją, Prancūziją, Lenkiją ir kai kurias NVS šalis. Bene tolimiausia kelionė buvo į

### Kelionių maršrutais

## Išpūdžių - tūkstančiai kilometrų



Alfredas Vilimavičius prie jo vairuojamo "Volvo".

Luozo KRAUJŪNO nuotr.

Prancūziją, kur viena kryptimi sudaro per kelis tūkstančius kilometrų.

Prasčiausi keliai, pasak vairuotojo, yra Rusijoje, Baltarusijoje ir Lenkijoje. Jie siauri, duobėti, nepritaikyti sunkiasvoriam transportui.

Patogiausia važiuoti Vokietijos, Olandijos ir kitų Vakarų Europos valstybių keliais. Tarkim, Belgijoje tamsiu paros metu automagistralės būna apšviestos.

Retas vairuotojas išvengia susitikimų su kelių policija. Todėl, Alfredo nuomone, kai kurių NVS šalių ir Lenkijos yra panaši pravažiuojančių vairuotojų ir kelių policijos bendravimo kultūra. Žymiai kultūringesni Lietuvos kelių policininkai.

Ypač dideliu taktiškumu, taip pat

ir reiklumu pasižymi Vakarų Europos valstybių kelių sergėtojai. Jeigu pakelėje vairuotojas užkandžiauja arba miega, policininkas, norėdamas pašnekinti vairuotoją, laukia nuošalyje, kol vairuotojas pabus arba pavalgys. Įdomu, ar Lietuvoje to kada iš policijos sulauksim?

Visose Vakarų Europos šalyse keliai, vedantys į ūkininkų sodybas, yra asfaltuoti. Aukšta žmonių tarpusavio bendravimo kultūra, vieni kitiems paslaugūs ir mandagūs. Kiekvienas sutinkamas ir palydimas su šypsena.

Šiuolaikinėmis Vakarų magistralėmis, pagal kurias nutiesti pėsčiųjų takai, skrieja žvilgantys, prabangiausi limuzinai, kai kur matyti ir rusiški "Žigulikai". Vairuotojų patogumui magistralėse kas 3 kilometrai įreng-

ti ryšio telefonai. Reikalui esant, bet kuris vairuotojas ir bet kada gali išsikviesti specialias tarnybas. Firmos vairuotojai turi mobilius "Bitės" GSM telefonus, kuriais galima bet kada susisiekti su firma ir ši gali paskambinti vairuotojui, pranešdama reikalingą informaciją.

Buvusioje Rytų Vokietijoje vietomis dar stirkos seno modelio gyvulių fermos. Tuo tarpu rytinė Berlyno dalis stipriai tvarkoma. Galbūt ateityje sostinė bus perkelta iš Bonos į Berlyną.

Važiuojant link Prancūzijos ir Austrijos, pagal kelią Miunchenas - Niurnbergas, atsiveria nuostabiai gražūs mažųjų Alpių kalnai. Vykstant į Olandiją teko važiuoti netoli Atlanto vandenyno. Tačiau pernelyg gėrėtis pakelių vaizdais pavojinga, nes įkalnės ir nuokalnės tęsiasi po kelių kilometrų ir dera visada būti atsargiems.

Keletas pastabų apie kai kurias kainas ir vakarietiškas parduotuves. Pavyzdžiui, Vokietijoje dyzelinio kuro kaina 1,25-1,30 markės už vieną litrą. Sakysime, pietūs kainuoja 12-20 markių. Brangu, tiesa? Bet turint omenyje, kad Vokietijoje vairuotojas vidutiniškai per mėnesį uždirba 3,5-4 tūkstančius markių, tos kainos jiems nebaisios. Kolegos lietuviai, gaudami kur kas kuklesnius atlyginimus, valgo daugiausia tai, ką įsidėjo kelionei iš namų.

Parduotuvėse raibsta akys nuo gausybės prekių. Visos jos gražiai ir patraukliai įpakautos tiesiog traukte traukia pirkėją. Pardavėjos kiekvieną maloniai pasitinka. Didesnėse parduotuvėse prekiaujama savitaros būdu.

Padėkojęs vairuotojui už pokalbį, atsisveikinu. Tebus sėkmingos jo kelionės.

Pranas NAMIEJŪNAS

### Akistatoje su įstatymu

## Dviračių vagys nesnaudžia

Didėjant naftos produktų kainoms, vis labiau populiariesnis tampa dviratis. Tačiau tenka tik apgailestauti, kad ši paklausė prekė ne visada teisėtu būdu įsigijama. Čia pirkėjams dažnai "į pagalbą" ateina prasigėrę asmenys. Kai gerklės džūsta, o kišenėse vėjai švilpauja, jiems nieko nereikia nudziauti dviratį ir prasimanyti pinigų. Lengvai įgytas svetimas daiktas tuojau "prakalamas" už simbolinę kainą. Tik labai keista, kad daug kas net neįtaria perka vogtą prekę.

Antai vienas Kupiškio miesto gyventojas, pasistatęs dviratį L. Stuokos - Gucevičiaus aikštėje esančio alaus baro vestibulyje, užėjo kelioms minutėms vidun atsigavinti. Išgėrė bokalą, išėjęs žiūrė ir savo akimis netiki: jo žirgeliu kaip nebūta. Bandė dar pats ieškoti, iškart policijai nepranešė. Nepavyko. Dviratį surado kriminalistai. Jau aplupinėta.

Šio straipsnelio moralas paprastas: nepalikime dviračių, kur papuola. Jei tenka palikti, reikia prie ko nors prirakinti arba spyną uždėti pervėrus trosu ar grandinės gabalą per užpakalinį ratą ir rėmą. Tuomet bus mažesnė tikimybė, kad kas nors pavogs.

Napalys PETRIKĖNAS

## Draudiminė medicina - jau čia pat

• Atkelta iš 1 psl. •

teisę gauti bet kurios rūšies pensiją, užsiregistravę darbo biržoje, gaunantys socialines pašalpas, motinystės atostogose esančios nėščios moterys, tėvai, auginantys vaikus iki 8 metų, jaunuoliai iki 18 metų, I ir II grupės invalidai bei nedirbantys III grupės invalidai, asmenys, sergantys Sveikatos apsaugos ministerijos nustatyto sąrašo ligomis, reabilituoti politiniai kaliniai, tremtiniai, 1991 m. Sausio 13-osios ar kituose įvykiuose, ginant Lietuvos nepriklausomybę, nukentėję žmonės, Černobylio atominės elektrinės avarijos padarinių likviduotojai bei kiti darbingi, bet dėl įstatymais nustatytų svarbių priežasčių nedirbantys asmenys.

Iš privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto bus apmokamos šios asmens sveikatos priežiūros paslaugos: informacinės paslaugos ligų profilaktikos klausimais, profilaktiniai sveikatos tikrinimai, atstatomoji medicinos pagalba, medicininė reabilitacija, slauga, socialinės paslaugos bei patarnavimai, priskirti pirminės, antrinės ir tretinės asmens sveikatos priežiūros paslaugoms, asmens sveikatos ekspertizė, vaistų ir medicinos priemonių kompensavimas ambulatoriniam gydymui ir kt.

Tačiau naudotis privalomuoju sveikatos draudimu, kurį garantuos valstybė kiekvienam savo piliečiui, galės tik tie žmonės, kurie bus apie save pranešę kuriai nors pirminės

asmens sveikatos priežiūros įstaiagai, t. y. poliklinikai, ambulatorijai, o mūsų rajone - pirminės asmens sveikatos priežiūros centro padaliniai.

Noriu padėkoti gyventojams už aktyvumą, nes iki šių metų balandžio 29 d. pas mus jau apsilankė 18252 kupiškėnai, arba 70 proc. visų rajono gyventojų. Šiuo požiūriu kiti apskritys rajonai gerokai atsilieka. Čia, be abejo, didelį darbą atliko ir medicinos darbuotojai: felčerės, apylinkių medicinos seserys, poliklinikos kolektyvas. Nuoširdus jiems ačiū, kadangi dirbam be jokios technikos, ir dar kartą visų gyventojų sąrašus reikės perrašyti ranka bei perduoti teritorinei ligonių kasai. Visi kiti apskritys rajonai šiam darbui gali pasitelkti kompiuterius, o mūsų rajono vadovybė tuo medikų pradžiuginti nesirengia.

Kviečiu paskubėti pasirinkti gydytoją ir polikliniką miesto gyventojus, nes iki šio termino pabaigos liko tik savaitė. Kartu primenu, kad daugiau nei 3000 gyventojų vienam medikui negalėsime leisti aptarnauti. Įstatymas numato, jog vienam gydytojui turėtų tekti tik 2000 gyventojų, bet mūsų rajone trūksta apylinkių gydytojų, todėl šį skaičių padidinam maždaug iki 3000, t. y. iki tokio skaičiaus, po kiek šiuo metu medikai jų aptarnauja.

Dovilė KULBOKIENĖ  
Kupiškio rajono savivaldybės  
pirminės asmens sveikatos  
priežiūros centro direktorė

## Išrinkti Lietuvos miestų ir rajonų merai

Naujosios kadencijos savivaldybių tarybų posėdžiuose jau išrinkti visų 12 šalies miestų ir 43 rajonų merai. Kol kas savo vadovo dar neturi tik Švenčionių rajono savivaldybė, kadangi Vyriausioji rinkimų komisija dėl Rinkimų įstatymo pažeidimų panaikino šios savivaldybės rinkimų rezultatus. Čia pakartotiniai rinkimai turėtų būti surengti birželio pabaigoje.

Miestų ir rajonų merais išrinkti (mero vardas ir pavardė, amžius, specialybė, ankstesnė darbovietė, partija, pagal kurios sąrašą išrinktas į savivaldybę):

### MIESTAI

1. VILNIUS - Rolandas PAKSAS, 41 metai, lakūnas. Vilniaus remonto, statybos ir komercijos firmos "Restako" bendraturtis ir prezidentas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

2. ALYTUS - Dobilas KURTI-NAITIS, 39 metai, ekonomistas. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

3. BIRŠTONAS - Serafimas ZENKEVIČIUS, 62 metai, statybų inžinierius. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos socialdemokratų partija.

4. DRUSKININKAI - Algimantas MAKNYŠ, 47 metai, statybų inžinierius. Vadovavo akcinei bendrovei "Druskininkų statyba". Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

5. KAUNAS - Henrikas TAMULIS, 58 metai, inžinierius - santechnikas. Buvo UAB "Santehnika" generalinis direktorius. Tėvynės sąjun-

ga (Lietuvos konservatoriai).

6. KLAIPĖDA - Eugenijus GENTVILAS, 37 metai, geografas. Kovo 11-osios Nepriklausomybės Atkūrimo Akto signataras. Dirbo Lietuvos ir JAV uždarnosios akcinės

### Skaitytųjų pageidavimu

bendrovės "Klaipėdos vystymo grupė" vadovu. Lietuvos liberalų sąjungos pirmininkas.

7. MARIJAMPOLĖ - Vidmantas VASILIAUSKAS - 56 metai, statybų inžinierius. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Centro sąjunga.

8. NERINGA - Stasys MIKELIS, 44 metai, muzikas. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

9. PALANGA - Pranas ŽEIMYS, 40 metų, aviacijos inžinierius. Dirbo kompiuterių inžinieriumi ir dėstė an-

glų kalbą Palangos 3-iojoje vidurinėje mokykloje. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

10. PANEVĖŽYS - Vitas MATUZAS, 38 metai, radijo inžinierius. Buvo UAB "Distenas" gamybos direktorius. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

11. ŠIAULIAI - Alfredas LANKAUSKAS, 46 metai, fizikas, technikos mokslų daktaras. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

12. VISAGINAS - Vladimiras ŠČIROVOS, 42 metai, agronomas. Buvo miesto meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos demokratine darbo partija.

### RAJONAI

1. AKMENĖS - Anicetas LUPEIKA, 61 metai, inžinierius - statybininkas. Buvo Akmenės seniūnijos seniūnas. Lietuvių tautininkų sąjunga.

2. ALYTUS - Algirdas VRUBLIAUSKAS, 31 metai, veterinarijos gydytojas. Dirbo Ivašiūnų seniūnijos seniūnu. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

3. ANYKŠČIŲ - Saulius NEFAS, 41 metai, pedagogas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos savivaldybių asociacijos prezidentas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

4. BIRŽAI - Vytautas ZURBA, 47 metai, agronomas. Dirbo Karsto

• Nukelta | 3 psl. •

## Išrinkti Lietuvos miestų ir rajonų merai

• Atkelta iš 2 psl. •

regiono "Tatula" valdytoju. Lietuvos valstiečių partija.

5. IGNALINOS - Bronys ROPĖ, 42 metai, inžinierius - elektromechanikas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos valstiečių partija.

6. JONAVOS - Jonas Klemensas SUNGAILA, 39 metai, žemės ūkio ekonomistas. Dirbo UAB "Beržų kompleksas" direktoriumi. Lietuvos valstiečių partija.

7. JONIŠKIO - Voldemaras BANDŽIUKAS, 38 metai, zooinžinierius. Buvo Lietuvos akcinio inovacinio banko Joniškio agentūros viršininkas. Centro sąjunga.

8. JURBARKO - Aloyzas ZAIRYS, 57 metai, veterinarijos gydytojas. Dirbo rajono žemės ūkio valdybos viršininku. Lietuvos valstiečių partija.

9. KAIŠIADORIŲ - Kęstutis JAKELIS, 47 metai, inžinierius - elektrikas. Dirbo Kaišiadorių žemės ūkio mokyklos direktoriumi. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

10. KAUNO - Donatas JANKAUSKAS, 39 metai, inžinierius. Buvo rajono mero pavaduotojas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

11. KĖDAINIŲ - Viktoras MUNTIANAS, 46 metai, inžinierius - statybininkas. Kėdainių prekybos, pramonės ir statybos koncerno "Vikonda" viceprezidentas. Lietuvos ūkio partija.

12. KELMĖS - Jurgis STAŠEVIČIUS, 39 metai, žemės ūkio inžinierius - mechanikas. Buvo rajono mero pavaduotojas. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

13. KLAIPĖDOS - Česlovas BANEVICIUS, 43 metai, veterinarijos gydytojas. Dirbo privačioje veterinarijos vaistinėje Priekulėje. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

14. KRETINGOS - Juozas ŠAKINIS, 51 metai, dailininkas. Dirbo Kretingos šv. Antano religijos studijų instituto prie Vytauto Didžiojo universiteto dėstytoju. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

15. KUPIŠKIO - Leonas APŠEGA, 57 metai, inžinierius - hidrotechnikas. Kovo 11-osios Nepriklausomybės Atkūrimo Akto signataras. Dirbo Lietuvos akcinio inovacinio banko Kupiškio filialo direktoriumi. Lietuvos valstiečių partija.

16. LAZDIJŲ - Artūras MARGELIS, 32 metai, studijavo pedagogiką, ekonomiką, specialisto diplomu neturi. Dirbo Seimo nario Juozo Galdiko padėjėju. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

17. MARIJAMPOLĖS - Juozas VAIČIULIS, 41 metai, inžinierius -

elektrikas. Dirbo Marijampolės rajono mero pavaduotoju. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

18. MAŽEIKIŲ - Bronius KRYŽIUS, 37 metai, pedagogas. Buvo Mažeikių miesto mero pavaduotojas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

19. MOLĖTŲ - Valentinas STUNDYS, 37 metai, pedagogas. Dirbo rajono savivaldybės kultūros ir švietimo skyriaus vedėju. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

20. PAKRUOJO - Jonas JUOZAPAITIS, 43 metai, agronomas. Buvo Linkuvos žemės ūkio bendrovės vadovas. Lietuvos demokratinė darbo partija.

21. PANEVĖŽIO - Marijonas Kazys JOČYS, 53 metai, inžinierius - mechanikas. Dirbo Dembavos pagrindinės mokyklos direktoriumi. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

22. PASVALIO - Gintautas GEGUŽINSKAS, 38 metai, agronomas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

23. PLUNGĖS - Aleksandras LUKAS, 52 metai, inžinierius - geodezininkas. Dirbo Plungės rajono žemėtvarkos ir geodezijos tarnybos vyresniojo žemėtvarkininku. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

24. PRIENŲ - Juozapas JOKUBAUSKAS, 64 metai, gydytojas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

25. RADVILIŠKIO - Vytautas SIMELIS, 40 metų, pedagogas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos socialdemokratų partija.

26. RASEINIŲ - Pranas GEDMINAS, 44 metai, kelių inžinierius. Dirbo rajono savivaldybės administratoriumi. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

27. ROKIŠKIO - Vytautas MASIULIS, 42 metai, inžinierius - ekonomistas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

28. SKUODO - Liudvikas ŽUKAUSKAS, 45 metai, inžinierius - hidrotechnikas. Dirbo UAB "Pleistas" direktoriumi. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

29. ŠAKIŲ - Vidas CIKANAS, 41 metai, kelių inžinierius. Dirbo Lukšių seniūnijos seniūnu. Centro sąjunga.

30. ŠALČININKŲ - Josifas RYBAKAS, 37 metai, pedagogas. Buvo Šalčininkų miesto meras. Lietuvos lenkų rinkimų akcija.

31. ŠIAULIŲ - Alfredas JONUŠKA, 32 metai, inžinierius - technologas. Buvo rajono mero pavaduoto-

jas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

32. ŠILALĖS - Zita LAZDAUSKIENĖ, 45 metai, pedagogė. Buvo Šilalės miesto merė. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

33. ŠILUTĖS - Šarūnas LAUŽIKAS, 44 metai, ekonomistas. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

34. ŠIRVINTŲ - Vytautas ŠIMONĖLIS, 38 metai, inžinierius - mechanikas. Pastaruoju metu dirbo Vilniaus apskrities viršininko administracijos Širvintų rajono žemės ūkio valdybos viršininku. Lietuvos valstiečių partija.

35. ŠVENČIONIŲ - savivaldybės tarybos rinkimų rezultatai panaikinti.

36. TAURAGĖS - Petras JOKUBAUSKAS, 50 metų, miškų ūkio technikas. Dirbo Tauragės miškų urėdijos Ringių girininkijos girininko pavaduotoju. Lietuvos krikščionių demokratų partija.

37. TELSIŲ - Antanas Algimantas LAURAITIS, 59 metai, pedagogas. Dirbo Telsių rajono Ryskėnų seniūnijos seniūnu. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

38. TRAKŲ - Vytautas MIKALAUSKAS, 42 metai, teatro režisierius. Per praėjusią kadenciją buvo rajono mero pavaduotojas, paskutinį pusmetį - meras. Lietuvos socialdemokratų partija.

39. UKMERGĖS - Vytautas GRUŠAUSKAS, 45 metai, inžinierius - elektrikas. Dirbo rajono savivaldybės ekonomikos ir savivaldybės turto skyriaus vedėju. Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjunga.

40. UTENOS - Edmundas PUPINIS, 33 metai, inžinierius - dėstytojas. Dirbo Utenos aukštesniosios žemės ūkio ir maisto pramonės mokykloje dėstytoju. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

41. VARĖNOS - Vidas MIKALAUSKAS, 44 metai, pedagogas. Dirbo trenerių Varėnos sporto mokykloje. Centro sąjunga.

42. VILKAVIŠKIO - Jonas MAČYS, 59 metai, agronomas. Kovo 11-osios Nepriklausomybės Atkūrimo Akto signataras. Buvo rajono meras per praėjusią kadenciją. Lietuvos tautininkų sąjunga.

43. VILNIAUS - Leokadija JANUŠAUSKIENĖ, 42 metai, ekonomistė. Buvo rajono merė per praėjusią kadenciją. Lietuvos lenkų rinkimų akcija.

44. ZARASŲ - Arnoldas ABRAMAVIČIUS, 30 metų, pedagogas. Buvo rajono mero pavaduotojas. Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai).

Parengta pagal Eltos inf.

## Lėvuo ir Kupa: jų praeitis, dabartis, ateitis (1)

Kupiškis nuo seniausių laikų neatsiejamas nuo pagrindinių šio krašto gamtos elementų: Kupos ir Lėvens upių. Tai gali paliudyti šių upių bei miesto pavadinimo kilmės ir vystymosi raida.

Pirmoji gyvenvietė, įsikūrusi tarp upių dabartinio Kupiškio miesto ribose, buvo Upiškis. Šios gyvenvietės vakarinėje pusėje giliu ir plačiu slėniu tekejo Lėta upa, vėliau pavadinta Lėveniu, o pietinėje dalyje vingiavo didelis kairysis intakas Kaira upa, vėliau imta vadinti Kupa. Upiškio gyvenvietė pavadinta Kupiškio. Lėvuo ir Kupa yra pagrindiniai Kupiškio miesto herbo elementai.

Nuo 1960 metų, Lietuvoje intensyviai vystant pramonę, pradėta upių vandenį naudoti besiplečiančių pramoninių miestų poreikiams, o pirmiausia miestų užterštiems nuotekiams atskiesti, nes vandenvaldos įrenginiai buvo statomi lėtai, o be to, jie dirbo neefektyviai. 1963 metais dalį Šventosios upės vandens nuoteko imta perpumpuoti į kanalą, papildantį Nevėžio upės vandens išteklius (Kavarsko užtvanka). Tačiau sparčiai augančiam Panevėžio miestui, kurio nutekamųjų vandenų valymo įrenginiai veikė prastai, iš Šventosios į Nevėžį paduodamo vandens buvo mažai. Pradėta nagrinėti, ar nebūtų galima Lėvens upės vandens nuotekio "pervesti" į Nevėžį. Respublikos Vyriausybės pavedimu šis darbas buvo patikėtas Vandens ūkio projektavimo instituto Panevėžio skyriui.

Tuo metu, dirbdamas Kupiškio rajono architektu ir iš dalies susipažinęs su atliekamais projektavimo darbais bei ketinimais patvirtinti Šiaurės - Rytų Lietuvos upių pertvarkymo projektinį sprendimą, supratau, kad, esant planiniam ūkiui, gali būti patvirtinti ir įgyvendinti Kupiškio rajonui visiškai nepriimtini sprendimai. Todėl 1968 m. kovo 14 d. savo pastabas dėl Šiaurės - Rytų Lietuvos upių pertvarkymo išsiunčiau Melioracijos ir vandens ūkio ministrai J. Veličkai, Valstybinio statybos reikalų komiteto pirmininkui A. Aksomitui ir Gamtos apsaugos komiteto pirmininkui V. Bergui. Rašiau, kad suaktyvėjo žmogaus veikla vykdamas gamtos pertvarkymą, tačiau ne visuomet primami optimalūs šio darbo sprendimai. Vandens ūkio projektavimo instituto Panevėžio skyrius nagrinėjo Lėvens upės reguliavimą, jos vandenį panaudojant Panevėžio miesto poreikiams. Projektuotojai siūlo tik vieną Kupiškio rajonui nepriimtina sprendimo variantą. Anksčiau panašiai buvo pasielgta su Py-

vesos upe: prašyta, kad, ją reguliuojant, prie Antašavos būtų išsaugoti vandens baseinai. Deja, po melioracijos iš Pyvesos liko išdraskytas krantais vasara visiškai bevandenis griovys. Reikia siekti, jog ties kiekviena gyvenvietė, kur nėra natūralių vandens telkinių, būtų įrengti dirbtiniai, galintys prisidėti prie vandens nuotekio reguliavimo. Kupiškio rajone šį darbą reikia atlikti norint Panevėžį aprūpinti vandeni.

Tuo tikslu visų pirma būtina pastatyti užtvanką Lėvens slėnyje, aukščiau Kupiškio miesto sudarant apie 9 kv. km ploto vandens telkinį. Šiam tvenkiniui įrengti nereikėtų iškelti nei vienos sodybos. Tai padarius būtų užietos mažavertės užpelkėjusios žemės ūkio naudmenos, išsaugoti naudingų iškasenų telkiniai, o žuvų ūkis pajamų duotų daugiau nei žemė.

Neatidėliojant reikėtų įrengti vandens telkinį ties Alizavos gyven-

vietė, užtvankiant analogišką Lėvens slėniui Pyvesos upę. Tai nors iš dalies kompensuotų visos šios upės vienašališką sukultūrinimą.

Subačiaus - Skverbų užtvanka gali būti statoma tik po keliasdešimt metų, kai bus panaudoti Lėvens slėnyje esantys naudingųjų iškasenų telkiniai. Projektuotojų siūlymas dabar statyti šią užtvanką "palaidojant" Stirmiškio gyvenvietę, parką, architektūrinius paminklus, gamyklas, naudingųjų iškasenų telkinius ir Kupiškio miesto dalį, nepagrįstas. Šiam darbui reikalingas išlaidas tikslingiau panaudoti vandens ūkio tvarkymui Panevėžio mieste: valymo įrenginiams tobulinti, apytikrėms sistemoms įrengti.

Sprendimą dėl vandens saugyklos įrengimo aukščiau Kupiškio reikia priimti tuoju pat ir užliejamose zonose nebedaryti jokių kapitalinių įdėjimų. Neracionalu, kad tas pats Vandens ūkio projektavimo institutas sprenddamas ir užtvindymo klausimą šioms metams atiduoda vykdyti drenažo projektą su kultūrinių pievų įrengimu Siekštės upelio užliejamoje zonoje (Lėvens dešinysis intakas). Numatoma asfaltuoti šioje zonoje esantį žvyrkelį.

Architektas  
Alfonas ŠILINIS  
(Bus daugiau)

Redakcijos nuomone, šiame numeryje pradėdamas spausdinti rašinių ciklas apie miesto ir rajono vandens ūkio vystymą bei pertvarkymą vertas diskusijos. Norėtume, kad šiuo klausimu savo minčių pareikštų ir kiti specialistai bei laikraščio skaitytojai. Laukiame Jūsų laiškų.

## A † A

Kupiškio rajone balandžio 28 - gegužės 4 dienomis

Adelė VOGULIENĖ,	g. 1911 m.,	Alizavos k.
Vladislavas RAUPLYŠ,	g. 1913 m.,	Daugiškių k.
Genovaitė ŠIAUČIŪNIENĖ,	g. 1929 m.,	Aluotų k.
Elena RUDIENĖ,	g. 1912 m.,	Ožkinių k.
Juozas GURKLYS,	g. 1918 m.,	Bikonų k.
Janina IVANOVIENĖ,	g. 1923 m.,	Aukštaičių k.
Kristina BELOVA,	g. 1922 m.,	Kupiškis
Balys MEŠKAUSKAS,	g. 1918 m.,	Kupiškis

Nuoširdžiai užjaučiame glimines ir artimuosius.

## Alaus mėgėjams nepasisekė

Paskutinę balandžio dieną, po vidurnakčio, trys jaunikaičiai, eidami Kupiškio miesto Vytauto gatve, sugalvojo žūbtūt rasti kur nors atsigavinti alučio. Juolab du iš jų jau buvo gerokai "įkalę" stipresnių gėrimų. Jeigu toks noras būtų užjėjęs dieną, problemų lyg ir nekiltų - tik turėk pinigų. Tačiau naktį tai sudarė kai kurių keblumų. Na bet, kaip sakoma, prie gero noro, nebūna blogo oro. O potraukis išgerti išties buvo didelis.

Čia priešais kaip tik išdygo maisto prekių parduotuvė Nr. 7, kurią kupiškėnai nuo seno vadina "Žiūkine". Joje, mastė draugužiai, visokių gėrimų - pilnos lentynos. Kas kad parduotuvė seniai uždaryta, kas kad pardavėjos saldžiai miega ir net ne-

sapnuoja ištroškusių pirkėjų. Dviems iš jų kilo saliamoniška mintis: jeigu jau per duris negalima įeiti, tai per langą - vieni niekai. Nepilnametis trečiiasis, būdamas blavaus proto, iš karto suvokęs, kad tai gali pakvipti "valdiškais namais", nuo savo draugų greitai atsiskyrė ir nuėjo savais keliais.

Likę dvišes paėmė netoli esančią šiukšliadėžę ir bac į langą. Kaipmat pažiūro stiklai ir... suveikė signalizacija. Bet negi atsiskakys svarbiausio tikslo?.. Vienas jų, per langą įlin-

dęs į parduotuvę, pačiuo šešis butelius alaus ir metėsi atgal. Bet čia, kaip toje dainoje, pačiu laiku jau buvo atvykę uniformuoti pareigūnai. Pavėžėję draugužius, uždarė į belangę.

Paaiškėjo, kad šie bernačiai policijai gerai pažįstami. Vienas jau teismo baustas ir teistumas dar neišnykęs. Vietoj alaus abiems teko "gaivintis" vėsoku blaivyklos oru. Be to, už nakties "žygdarbį" alaus mėgėjams iškelta baudžiamoji byla.

Rajono policijos pareigūnai patikino, kad nekiltų ir kitiems panašios pagundos, bus sustiprinta apsauga objektų, kuriuose laikomos materialinės vertybės.

Martynas STANKAITIS

SPORTAS

“Atgaivos” taurė - “Sakalo” tinklininkams

Finišavo “Atgaivos” rajono laikraščio taurės tinklinio turnyras. Jame dalyvavo keturios stipriausios rajono komandos, kurios tarpusavyje žaidė vieno rato sistema: kiekviena rungtyniavo su visomis likusiomis. “Sakalas” (policijos komisariato ekipa) surinko 6 taškus, žemės ūkio bendrovė “Antašavos centras” - 4, “Veteranai”, vadovaujami Alizavos seniūnijos seniūno J. Vilčinsko, - 2. Tik Kupiškio P. Matulionio vidurinės mokyklos moksleivių ir mokytojų rinktinė neiškovojo nė vienos pergalės.

Tad didžiajame finale dėl trečiosios vietos susitiko “Veteranų” ir P. Matulionio vidurinės mo-

kyklos tinklininkai. Žaisdami be savo komandos vyresniųjų draugų, moksleiviai ir šį kartą patyrė pralaimėjimą 0:3. Pasak vyriausiojo varžybų teisėjo R. Galinio, mokiniams, nepaisant pralaimėjimų, turnyras buvo puiki meistrų pamoka, paskatinusia jaunus žaidėjus treniruotis. Taigi trečiąją vietą užėmė “Veteranų” komanda, kurios sudėtyje žaidė J. Vilčinskas, J. Debenčiukas (šios komandos geriausias žaidėjas), K. Senvaitis, E. Kručas, J. Radzevičius, D. Kručas ir P. Steponavičius.

Ginčą, kam atiteks “Atgaivos” taurė, sprendė dvi šiuo metu pajėgiausios (nedalyvaujant

“Bočiupiai”) komandos - “Antašavos centras” (komandos vadovas A. Šatinskas) ir “Sakalas” (vadovas G. Buidovas). Pirmąją partiją rezultatu 15:13 laimėjo pakiliai žaidę antašaviečiai. Jie pirmavo ir antroje partijoje, bet išlaikyti įgytos persvaros nesusgebėjo. Pergalė 15:11 džiaugėsi “Sakalas”. Įvairiau žaidę puolime, pagerinę užtvarą ir sugebėję “prigesinti” antašaviečių atakų lyderį A. Meškėlį, policininkai nugalėjo ir trečiojoje partijoje 15:6, o ketvirtąją partiją laimėjo 15:9. Bendras susitikimo rezultatas 3:1. “Sakalo” pagrindiniame šešetuke daugiausiai ir sėkmingiausiai žaidė J. Žulkus, G. Kutkevičius, V.

Čeika, R. Kučinskas, A. Puzelis, V. Kiaulėnas ir R. Kiaulėnas.

“Atgaivos” įsteigta taurė “Sakalui” ir atminimo dovanas geriausiems finalinio susitikimo žaidėjams - J. Žulkui (“Sakalas”) ir V. Muraliui (“Antašavos centras”) įteikė rajono vyr. sporto organizatorius Z. Paulauskas.

Iki naujų susitikimų tinklinio aikštelėse! Egidas SAMULIONIS Varžybų vyr. sekretorius

Labai pigiai parduodu aparatines audimo stakles. Kreiptis: Subačius, Aukštaičių 5-6 arba tel. 53-998.

TREČIADIENIS, V 7 LIETUVOS

- 7.00 “Labas rytas”.
- 8.55 Valstybė ir pilietis.
- 9.40 “Ženkla”.
- 10.10 F. “Emilė”.
- 11.00 “Veidrodis”.
- 11.20 Sveika, Prancūzija.
- 11.50 Bilietas į LIFE.
- 12.20 Stebuklo belaukiant.
- 16.00 Žinios.
- 16.10 “Šarka”.
- 16.40 “9 amatai”.
- 17.20 Animac. f.
- 17.30 F. “Paslaptingoji sala”.
- 17.55 Programa.
- 18.00 Žinios.
- 18.10 Gyvoji prancūzų kalba.
- 18.40 Žinios.
- 18.50 Programa vaikams.
- 19.25 “Ant palangės”.
- 19.45 “Mano namas”.
- 20.00 “Milijonierius”.
- 20.20 Loterija “Perlas”.
- 20.30 Panorama.
- 21.00 “Krantas”.
- 21.55 Vaid. f. “Žlugimas”.
- 23.15 Vakarų žinios.
- 23.25 Sporto studija.
- 23.30 Vaidyb. f. “Žlugimas” tęsinys.

TELE-3

- 7.55 Programa.
- 8.00 CNN naujienos.
- 8.30 Televizijos parduotuvė.
- 8.45 “Santa Barbara”.
- 9.30 “Marija le del Barjo”.
- 9.55 “Greis ugnyje”.
- 16.55 Programa.
- 17.00 Televizijos parduotuvė.
- 17.35 “Stilius”.
- 18.00 “Autanjanas grįžta”.
- 18.30 “Pagaliau skambutis”.
- 19.00 Žinios.
- 19.15 “Santa Barbara”.
- 20.00 “Žavūs ir drąstūs”.
- 20.30 “Greis ugnyje”.
- 21.00 “VR. 5”.
- 22.00 Žinios.
- 22.15 Sporto naujienos.
- 22.30 “Statyba”.
- 23.00 F. “Lemtingas pradai”.

LNK TV

- 7.25 TV programa.
- 7.30 “Ryto ratas”.
- 9.00 Teleparduotuvė.
- 9.05 “Be namų negerai”.
- 9.50 “Stebuklai”.
- 10.35 “Jums panorėjus”.
- 15.45 Programa.
- 15.50 Holivudo žinios.
- 16.20 “Šou bulvaras”.
- 16.50 “Dar ne vakaras”.
- 17.40 “Žmogus - voras”.
- 18.05 “Be namų negerai”.
- 19.00 “Stebuklai”.
- 19.50 Telekazino.
- 20.00 Žinios.
- 20.25 Telemaratonas “Ad rem”.
- 22.30 Žinios.
- 22.45 Telemaratonas “Ad rem” tęsinys.
- 23.40 “Holivudo žinios”.
- 0.10 F. “Revanšas”.
- 0.55 Iš pirmų rankų.

BALTIJOS

- 8.30-17.50 BBC programa.
- 17.50 Programa.
- 18.00 “Taip sukasi pasaulis”.
- 18.45 “Jums panorėjus”.
- 19.00 Kupiškio TV studijos programa.

- 20.00 NBA atkrintamosios rungtynės.
- 20.55 “Ekspreso šou”.
- 21.00 F. “Bėganti Delaila”.
- 22.40 “Tarzanas”.
- 23.25 NBA. Žvilgsnis iš arčiau.
- 0.00-8.30 CNN programa.

KETVIRTADIENIS, V 8 LIETUVOS

- 7.00 “Labas rytas”.
- 8.30 Animac. f.
- 8.55 “Atmintis”.
- 9.25 “Mano namas”.
- 9.40 Gyvoji prancūzų kalba.
- 10.10 F. “Žlugimas”.
- 16.00 Žinios.
- 16.05 Programa.
- 16.10 Laida paugliams “Ant palangės”.
- 16.30 Estetikos ir madų žurnalas “Stilius”.
- 17.00 Animac. f. “Coliukė”.
- 17.30 F. “Paslaptingoji sala”.
- 17.55 Programa.
- 18.00 Žinios.
- 18.10 Dainuoja, groja ir šoka vaikai.
- 18.40 Žinios.
- 18.50 Programa vaikams.
- 19.20 Lietuvos televizijai - 40 metų.
- 19.40 TV žaidimas “Konrado kavinės ruletė”.
- 20.20 Loterija “Perlas”.
- 20.30 Panorama.
- 21.00 “Keliai. Mašinos. Žmonės”.
- 21.35 F. “Emilė”.
- 22.25 Tarptautinis specifinės vietos projektas “Observatorija”. Muzikinis f. “Laiškas žuvėdrai”.
- 23.15 Vakarų žinios.
- 23.25 Sporto studija.
- 23.30 Sporto laida futbolo mėgėjams “22”.

TELE-3

- 7.55 Programa.
- 8.00 CNN naujienos.
- 8.30 Televizijos parduotuvė.
- 8.45 “Santa Barbara”.
- 9.30 “Greis ugnyje”.
- 16.55 Programa.
- 17.00 Televizijos parduotuvė.
- 17.30 Žurnalas “Europos kaleidoskopas”.
- 18.00 Animac. f.
- 18.30 “Detektorius”.
- 19.00 Žinios.
- 19.15 “Santa Barbara”.
- 20.00 “Žavūs ir drąstūs”.
- 20.30 “Greis ugnyje”.
- 21.00 “Stebuklai ir kasdienybės”.
- 22.40 “Kinas, kinas, kinas...”
- 23.00 Pasaulio sportas.

LNK TV

- 7.25 Programa.
- 7.30 “Ryto ratas”.
- 9.00 Teleparduotuvė.
- 9.05 “Be namų negerai”.
- 9.50 “Stebuklai”.
- 10.35 Jums panorėjus.
- 15.35 Programa.
- 15.40 TV žaidimas “Žodžių mūšis”.
- 16.20 “Aplink tave”.
- 16.45 “Tavo augintinis”.
- 17.10 “Sveikatos ABC”.
- 17.40 “Žmogus - voras”.
- 18.05 “Be namų negerai”.
- 18.55 Teleparduotuvė.
- 19.00 “Stebuklai”.

TELEVIZIJA

- 19.50 Telekazino.
- 20.00 Žinios.
- 20.25 “Dar ne vakaras”.
- 21.30 F. “Nuodėmės adresas - aukštuomenė”.
- 22.30 Žinios.
- 22.45 “Holivudo žinios”.
- 23.15 F. “Revanšas”.
- 24.00 Iš pirmų rankų.

BALTIJOS

- 8.30-17.50 BBC programa.
- 17.50 Programa.
- 18.00 “Taip sukasi pasaulis”.
- 18.45 “Jums panorėjus”.
- 19.00 Ser. “Dempis ir Meikpis”.
- 20.00 F. “Meilės istorija”.
- 20.55 “Ekspreso šou”.
- 21.00 Vaidyb. f. “Tobula šeima”.
- 22.45 F. “Frank’as Stubbs’as”.
- 23.40 “Džentelmenų šou”.
- 0.10-8.30 CNN programa.

PENKTADIENIS, V 9 LIETUVOS

- 7.00 “Labas rytas”.
- 8.30 Ser. “Smūgis”.
- 8.55 TV žaidimas “Konrado kavinės ruletė”.
- 9.35 Tarptautinis specifinės vietos projektas “Observatorija”.
- 10.35 “Būtas laikas”.
- 11.05 F. “Emilė”.
- 16.00 Žinios.
- 16.05 Programa.
- 16.10 “Keliai. Mašinos. Žmonės”.
- 16.40 “Gyvybės žalias medis”.
- 17.10 Animac. f.
- 17.30 F. “Paslaptingoji sala”.
- 17.55 Programa.
- 18.00 Žinios.
- 18.10 Dok. f.
- 18.40 Žinios.
- 18.55 Programa vaikams.
- 19.20 “Tavo laikas”.
- 19.50 Dok. f.
- 20.30 Panorama.
- 21.00 F. “Auklė”.
- 21.30 “Paskutinė kryžkelė”.
- 22.00 “Laisvės alėja”.
- 22.20 “Muzikinis viešbutis”.
- 23.00 Telekatalogas.
- 23.15 Vakarų žinios.
- 23.25 Sporto studija.
- 23.30 F. “Valstybinė paslaptis”.

TELE-3

- 7.55 Programa.
- 8.00 CNN naujienos.
- 8.30 Televizijos parduotuvė.
- 8.45 “Santa Barbara”.
- 9.30 “Greis ugnyje”.
- 9.55 Kulinarinis šou.
- 16.55 Programa.
- 17.00 Televizijos parduotuvė.
- 17.30 “Rinka”.
- 18.00 “Aiškutės rytas”.
- 18.20 “Langas į gamtą”.
- 18.35 “Mokslas ir technologija”.
- 19.00 Žinios.
- 19.15 “Santa Barbara”.
- 20.00 “Žavūs ir drąstūs”.
- 20.30 “Greis ugnyje”.
- 21.00 “San Francisko gatvės”.
- 22.00 Žinios.
- 22.15 Sporto naujienos.
- 22.30 “Majamio policija”.
- 23.15 “Vizija”.

LNK TV

- 7.25 Programa.

- 7.30 Ryto ratas.
- 9.00 Teleparduotuvė.
- 9.05 Jums panorėjus.
- 16.05 Programa.
- 16.10 “Tauras ragas”.
- 16.35 2x8.
- 17.00 Ponios Gražinos virtuvė.
- 17.25 Nuo... iki.
- 17.50 “Ieškok Gudručio!”
- 18.15 Juozo Matonio ir Vytauto Domaševičiaus videofilmų premjera.
- 19.45 Teleparduotuvė.
- 19.50 Telekazino.
- 20.00 Žinios.
- 20.25 “Taip. Ne”.
- 21.30 “Pretdentas”.
- 22.30 Žinios.
- 22.45 F. “Tvin Pykso miestelis”.
- 23.30 “Venera”.
- 23.55 F. “Revanšas”.
- 0.40 “Iš pirmų rankų”.

BALTIJOS

- 8.30-17.50 BBC programa.
- 17.50 Programa.
- 18.00 “Taip sukasi pasaulis”.
- 18.45 “Jums panorėjus”.
- 19.00 F. “Liepsnojančis deglas”.
- 20.00 F. “Meilės istorija”.
- 20.55 “Ekspreso šou”.
- 21.00 Vaid. f. “Dvidešimt penki centai”.
- 22.40 Vaidyb. f. “Atlantida”.
- 0.40-8.30 CNN programa.

ŠEŠTADIENIS, V 10 LIETUVOS

- 8.00 “Labas rytas”.
- 9.55 Programa.
- 10.00 “Sodų kraite”.
- 10.30 “Šarka”.
- 11.00 “Sveikata”.
- 11.30 Mūsų kalba.
- 12.00 “Krikščionio žodis”.
- 12.10 “Teleartelė”.
- 12.50 “Kelias”.
- 13.20 “Europos aikštė”.
- 13.50 F. “Ūdros įlankėlė”.
- 14.15 Vilkaviškio vaikų choro “Abėcėlė” koncertas.
- 14.45 Lietuvos mokyklai - 600 metų.
- 15.30 Videofilmas “Dalia”.
- 17.10 Švedų f. “Susitikimas su Blik-su”.
- 18.00 Žinios.
- 18.10 “Etalonas”.
- 18.20 “Ringo riteriai”.
- 18.30 Lietuvių ir anglų muzika.
- 19.00 “Telelego”.
- 19.30 “Kino pasaulyje”.
- 20.00 “Milijonierius”.
- 20.20 Loterija “Perlas”.
- 20.30 Panorama.
- 21.30 “Po savo stogu”.
- 21.30 “Sehavė”.
- 22.20 LIFE dienoraštis.
- 22.40 Koncertas.
- 23.15 Vakarų žinios.
- 23.30 Koncerto tęsinys.

TELE-3

- 9.25 Programa.
- 9.30 Televizijos parduotuvė.
- 10.00 “Bethovenas”.
- 10.30 Animac. f.
- 11.00 “Pagaliau skambutis”.
- 11.30 “Muzikos laida”.
- 12.30 “Beverli Hilsas, 90210”.
- 13.15 Televizijos parduotuvė.
- 13.30 “Sveikatos apsaugos refor-

- ma”.
- 14.00 “Karštas trikampis”.
- 14.30 “Žavūs ir drąstūs”.
- 15.40 “Pagalbos telefonas 911”.
- 16.30 “Oro vilkas”.
- 17.30 “Kaukė”.
- 18.00 “Kelias į dangų”.
- 19.00 Žinios.
- 19.10 “Stilius”.
- 19.30 Kulinarinis šou.
- 20.00 “Vyras netikėliai”.
- 20.30 “Greis ugnyje”.
- 21.00 “Džesika Flečer”.
- 22.00 “Barselona”.
- 23.40 “Edenas”.

LNK TV

- 8.55 Programa.
- 9.00 Ryto ratas.
- 10.30 Gero apetito!
- 11.00 Keturi ratai.
- 11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato.
- 12.50 2x8.
- 13.20 “Europos mozaika”.
- 13.50 “Karūnos brangakmenis”.
- 14.45 “Ieškokit Gudručio!”
- 15.15 Kibir tele vibir.
- 16.30 F. “Šventasis”.
- 17.30 “Gražuolė ir pabaisa”.
- 18.30 “Astronautai”.
- 19.30 “Adamsų šeimynėlė”.
- 20.00 Žinios.
- 20.20 “Žodžių mūšis”.
- 21.00 F. “Farinelis, kastratas”.
- 23.00 Sporto žinios.
- 23.10 “Paskutinis derinys”.

BALTIJOS

- “Baltijos bomba”.
- 8.30 Ryto Mix’as.
- 9.00 Mankštelė.
- 10.00 “Rašai - matai”.
- 12.00 “Tavo laikas”.
- 14.00 Reportažas.
- 15.00 “Rentgenas”.
- 16.00 “Pavakario mix’as”.
- 16.20 Programa.
- 16.30 “Žingsniai”.
- 17.00 “Bobo Morisono šou”.
- 17.30 Ekorykštė.
- 18.00 “Taip sukasi pasaulis”.
- 19.00 F. “Akapulko įlanka”.
- 20.00 “Sportozaurai”.
- 21.00 NBA. Žvilgsnis iš arčiau.
- 21.30 Futbolas.
- 23.15 Meksikiečių ser. “Liepsnojančis deglas”.
- 00.05-8.30 CNN programa.

SEKMADIENIS, V 11 LIETUVOS

- 9.00 Programa.
- 9.05 “Šventadienio mintys”.
- 9.30 “Katalikų bažnyčios naujienos”.
- 9.35 Programa vaikams.
- 10.30 F. “Arabela sugrįžta”.
- 11.00 “Nojus ir Kasparas”.
- 11.30 “Septynios Kauno dienos”.
- 12.05 “Krepšinio pasaulyje”.
- 12.35 Pasaulio sportas.
- 13.40 Šachmatų klubas.
- 13.50 “Azimutai”.
- 14.20 Sveikinimų koncertas.
- 17.30 Laida žemdirbiams “Pyragų nebus be noragų”.
- 18.00 Žinios.
- 18.10 “Namelis prerijose”.
- 19.00 “Gyvybės žalias medis”.
- 19.25 “Vizijos ir tikrovė”.

- 20.10 “Vilniaus festivalis’97”.
- 20.30 Panorama.
- 21.00 Komedija “Žandaras ir žandaras”.
- 22.35 LIFE dienoraštis.
- 22.55 “Šurmas 233652”.
- 23.15 Vakarų žinios.
- 23.25 Sporto studija.
- 23.30 “Šurmas 233652”.

TELE-3

- 8.55 Programa.
- 9.00 Televizijos parduotuvė.
- 9.30 “Muzika ir šventas žodis”.
- 10.00 “Aiškutės rytas”.
- 10.20 Animac. f.
- 10.40 “Langas į gamtą”.
- 11.00 “Pagaliau skambutis”.
- 11.30 Animac. f. “Kaukė”.
- 12.00 “Kompiuterio stebuklai”.
- 12.30 “Melrouzas”.
- 13.15 Televizijos parduotuvė.
- 13.30 “Statyba”.
- 14.00 Vokietijos miestai.
- 15.00 “Žavūs ir drąstūs”.
- 16.00 “01”.
- 16.30 “Pagalbos telefonas 911”.
- 17.30 “Europos kaleidoskopas”.
- 18.00 “Beverli Hilsas, 90210”.
- 19.00 “Žvelkime atidžiau”.
- 19.30 “Pasaulio sportas”.
- 20.00 “Kinas, kinas, kinas...”
- 20.30 “Greis ugnyje”.
- 21.00 “Prieš saulėtekį”.

LNK TV

- 8.25 Programa.
- 8.30 “Šou bulvaras”.
- 9.00 “Adamsų šeimynėlė”.
- 9.30 “Yra taip, kaip yra”.
- 10.00 Tavo augintinis.
- 10.30 Ponios Gražinos virtuvė.
- 11.00 Sveikatos ABC.
- 11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato.
- 12.30 “Išlikimas”.
- 13.00 “Aplink tave”.
- 13.30 “Tauras ragas”.
- 13.55 Juoda - balta.
- 14.25 Animac. f.
- 15.15 Kibir tele vibir.
- 16.30 F. “Šventasis”.
- 17.30 F. “Savana”.
- 18.30 “Šertoko Holmsa užrašai”.
- 19.30 “Šou bulvaras”.
- 20.00 Žinios.
- 20.20 “Teletoto šou”.
- 21.00 F. “Džonis, dantų krapštikdis”.
- 22.55 Sporto žinios.
- 23.05 Kruvinasis sekmadienis.
- 23.35 “Privatus seklys Antinas”.
- 0.00 “Aistros”.

BALTIJOS

- “Baltijos bomba”.
- 8.30 Ryto Mix’as.
- 9.00 Mankštelė.
- 10.00 “Rašai - matai”.
- 12.00 BBTV Top-20.
- 14.00 Reportažas.
- 15.00 Kartojama Kupiškio TV studijos programa.
- 16.00 “Pavakario mix’as”.
- 16.20 Programa.
- 16.30 “Žingsniai”.
- 17.00 “Ei, vaikučiai, surimtėkim!”
- 17.30 Sveikatos kaina.
- 18.00 “Taip sukasi pasaulis”.
- 19.00 F. “Nesugalvotos istorijos”.
- 20.00 NBA atkrintamosios rungtynės.
- 21.00 NBA apžvalga.
- 21.30 F. “Gražuolė ir Denisa”.
- 23.20 “Sportozaurai”.
- 0.20-8.30 CNN programa.

Redaktorius Algirdas PETRULIS

“Atgaivos” laikraščio redakcija Vytauto g. 2, 4880 Kupiškis. Tel. 51259



Redakcijos kolegija:

Algirdas Gasiūnas, Aldona Klimavičienė, Alė Markevičiūtė, Algirdas Petulis, Danutė Satkevičienė, Rima Šikšnienė.



Steigėjai ir leidėjai -

Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos, Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvių tautininkų sąjungos Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa SL 2062. Užsakymo Nr. 1060. Spausdino UAB “Panevėžio litografija”. Beržų g. 52, 5319 Panevėžys

Kupiškio rajono skyriai